

# 抱抱团,只抱陌生人

(上接 B1 版)

## 老人最好抱 娃娃最难抱

“抱抱”团从钱柜出发,向右移动,原来打算从断桥、白堤过去的,但是那天正逢百花奖活动,断桥封路了,所以临时决定继续往右移动到苏堤,还去了苏小小墓,之后再右移,最终到达岳王庙。

成员们举着抱抱牌,带着微笑,向迎面走来的陌生人张开双臂。一开始,大家还觉得年轻人可能会比较容易接受这种来自陌生人的温暖拥抱,但是行动之后才发现不是。举着牌子,微笑着看着迎面而来的年轻人,然后张开双手做拥抱的姿势,本来以为这样把善意表现得充分了,但是好多人还是不接受,避开的比较多,说“不许”的也有。

反倒是老人,热情洋溢地接受了这样的拥抱。所以,整个活动结束后,大家汇总情况发现,抱得最多的是老人。“抱抱”团成员ChrisHine说:“我觉得大多数人还是没理解,或者就是不好意思,就直接反应成躲开或拒绝了。”

又又说,活动中被抱成功的年轻人,其实都是抱着好玩的心态。小娃娃很可爱,本来以为他们也很好抱,没想到是最难抱的一群,根本不让抱。看到“抱抱”团的成员张开手走过去,娃娃马上就躲起来了,大概是怕生的缘故,或许接受了“不要和陌生人说话”的教育。又又打趣说:“看来‘抱抱’要从娃娃抓起。”

## 与老外抱抱后 脸蛋香喷喷

西湖边外国游客很多,又又抱的人当中有1/10是外国人。又又说,抱了这么多外国人之后,脸变得非常香。问她为什么会香,又又的答案让人啼笑皆非——又又的个头比较小,而外国人都比较高,拥抱的时候,脸就只能靠在他们的胸口,而他们身上擦很多香水,所以脸蛋就香了。

“抱抱”团的男成员杨杨对记者说,有些外国人也害羞着呢。在过了楼外楼的路上,有位下课后来加入的新闻系小伙子看到一位外国MM,就上前欲与她拥抱。但这位MM摆摆手示意说:“不用了”,并以飞吻代替。但是这位男生比较有勇气也比较有毅力,与她旁边的不知是她的朋友还是母亲的人抱了一下,最后还是成功地与她抱上了。

杨杨总结经验说,男生还是比较不太能接受和男生抱抱的。但想抱MM也很难成功,特别是打扮得很潮流很漂亮的MM,远远就绕道躲开了。

## 抱抱团 由9人壮大到15人

一行人举着抱抱牌,一路与陌生人拥抱,这在西湖边还是比较轰动的事情。

又又说他们刚出发的时候,是9个人,有些本来说要来的人因为有事不能来,中途也有成员有事中途退出,但到结束的时候,队伍还是壮大到了15人。15人当中一半是学生,一半是刚工作的社会人,年龄在20至26岁之间。而且,据ChrisHine介绍,成员基本都是火

相星座和风相星座的。

10月27日下午,杨杨看到又又的召集帖时只是一笑而过,在心里默默祝福了一下。他觉得自己不是那号人,不大放得开去拥抱,并没想参加,但到凌晨4点时,突然有了参与冲动。因为早上10点集中,杨杨怕迟到,就熬了通宵。杨杨觉得自己比较害羞,所以“抢”下了摄影师的工作,抱的人自然就比较少了。不过在“抱抱”时还是比较投入,到休息时发现膝盖有点超负荷。不过他觉得很开心。

那天不少路人看了“抱抱”团的活动后,觉得很有意思,就中途加入进去了。还有些人可能是业余的摄影爱好者,看到这样的场景也跟着他们拍了蛮久。

活动结束后,大家都觉得脚好酸,整个人很累,但是心里非常高兴。又又在抱完之后已经说不出话来了,嗓子哑掉了。她对每个人都说了“身体健康,谢谢!”两三百个人抱下来,嗓子自然是倍受摧残了。

虽然嗓子哑哑的,但又又说还是蛮开心的,如果有机会搞第二次,她还是很愿意的。“现在回过头去看现场的照片,感觉特别温馨,而且路人真的因为两个陌生人的微笑而露出了笑容。”这样,什么累都忘掉了。

## “我也常 拥抱爸爸妈妈”

那天的活动后,有学校找到又又,说他们两个班加起来一百来个人,想搞个抱抱活动,但被又又拒绝了。这么多人,队伍太庞大了,实在是不好操作,她觉得10个人左右出去抱抱是最好的。

ChrisHine也说,“抱抱”声势搞得太大也不好,如果路上走100个人一起抱,太夸张了,应该和其他公益活动联合起来搞,公益不是做秀,不能这边在抱抱,那边见到老人搬着一个大东西却没人去管,应该结合起来。

活动搞完后也有一些负面新闻,有人说“抱抱”团是炒作,也有人说“抱抱”团是为MOP打广告,还有人说“抱抱”团是在作秀。听了这些评价,又又感到很委屈也很伤心。

有记者加入抱抱团的QQ群说:“我们觉得这个活动很好,想炒大。”又又觉得她非常不喜欢这个“炒”字。本来对方想约抱抱团的成员采访,但大家最后都觉得还是不要露面比较好,又不是明星。

采访中,记者忽然很想知道,对“抱抱”团,他们的亲人是怎么看的。问又又:“你有没有和爸爸交流过抱抱团的事情?”又又说:“还没说过,但只要好的、对的,爸爸一定会支持我的。”

“你组织‘抱抱’团,与陌生人拥抱,那你平时经常抱你的爸爸妈妈吗?”

“会经常抱抱,和家人拥抱是暖暖的,和陌生人拥抱是送给他们祝福。”

杨杨也说,与陌生人拥抱和与女朋友拥抱是不同的,带点陌生,带点温暖。

记者又问,他们有没有想过出去“抱抱”的时候可能遇到小偷?又又笑笑说,想过,所以成员都说活动时身上不要带东西。

那有没有想过可能有小偷混入“抱抱”团,趁与别人拥抱的时候下手呢?又又不好意思地说:“没想到过这个问题,应该不会吧,不过的确得注意一下。”



## ●抱抱之最 抱得最多的人

这次抱抱活动收获最丰富的人应该是又又了。这个85年出生的姑娘个子很娇小,长得很可爱,脸上一直带着笑,很热情也很讨人喜欢,所以大家都不会拒绝她的拥抱。活动结束后,又又统计了一下,发现自己抱了将近300个人。

## 最温暖的拥抱

一位老奶奶和家人正在西湖边散步。又又举着抱抱牌微笑着走到她跟前,看到奶奶回了她一个友善的微笑,又又就说:“奶奶,抱抱!”奶奶很惊讶,但还是张开了双臂。两个人抱在了一起,又又说“奶奶,身体健康”,奶奶拍着又又的背,说“乖!”

奶奶的家人站在边上看着这一幕开心地笑,行人也纷纷停下来观看这个拥抱,并且露出暖暖的笑容。又又说,抱着这个奶奶的时候,感觉特别温暖,现在回过头去看照片,也觉得这个场景是最温暖的。

## 最热情的拥抱

说起又又印象最深的拥抱,又又觉得有些哭笑不得。一个外国叔叔,抱又又抱得不肯放下。与别人拥抱都是意思到了就行了,但这个老外几乎

把又又整个提了起来,先是贴左边的脸颊,再贴右边的脸颊,好不热情。

抱了许久之后,他终于把又又放下,但说他会马上回来。不过没等老外回来,又又他们就已经走远了,最后也不知道老外有没有回去继续等着他们的拥抱。

## 最伤心的拥抱

走到断桥边时,又又看到一位奶奶,就把抱抱牌举着,一直对着她笑,然后说:“奶奶,抱抱。”但是那个奶奶斜着眼睛,冷冷地说:“我为什么要给你抱抱?”然后就走了,留下又又站在原地傻眼。

## 最有意思的拥抱

抱抱团的一小伙子看到迎面走来一对情侣,就举着牌子微笑着向他们走了过去,然后张开双臂,女孩当下躲到了男朋友的背后。在向他们说明原委以后,男孩子决定,女的跟女的拥抱,男的跟男的拥抱。看来女朋友是绝对不能让人家染指的。

## 最主动的拥抱

走到游船边的时候,一个GG看到抱抱团的牌子,就主动冲过来与又又拥抱。能够主动过来拥抱的,在抱抱行动中还是比较稀罕的。

## ●连线各地

### 发起人:活动初衷已有点走样

才子豪是第一个在中国组织“抱抱团”的人,10月21日长沙步行街的抱抱活动算全国首发。随后的短短一周,杭州、北京、上海等地都出现了“抱抱”活动,发展速度非常快,从10月21日长沙的6个人,发展到现在全国的成千上万人。有些城市的“抱抱”团甚至还申请了域名,网友自发出钱维护。

10月31日,记者通过QQ联系上了才子豪。才子豪表

示,现在的“抱抱”活动和他的初衷有些不一样了,他很想希望“抱抱”能带动更多人热心公益,但是单纯的“抱抱”活动再多做几次就流于形式了。

大莹也参与了长沙的第一次抱抱。大莹告诉记者,有很多人想加入“抱抱”团,这让他们的工作和生活变得越来越以“抱抱”为轴心了,他们希望保持原有的生活和工作,同时去做“抱抱”活动。

### 北京“抱抱”成员进了派出所

杭州“抱抱”团活动当天,几名北京年轻人也在王府井步行街举起“抱抱来自陌生人的关怀”的纸牌,没多久,有4名成员被警方带走,并接受了

5个小时的调查和教育。据《新京报》报道,一成员事后回忆:“警察说我们的想法是好的,但这里毕竟是北京,在活动之前要向相关部门申报。”

## ●小调查

有陌生人要求拥抱一下,你会接受吗?

溜溜(女):这个要看情况,如果是善意的,那就拥抱一下。如果有人莫名其妙冲上来就抱,是女的也只好算了,如果是男的,就把他打成坐轮椅。

精卫(男):可以呀,来抱我的最好是个大美女。

如果你和你男(女)朋友一起,你会让抱抱团抱抱一下吗?

胡子疯(男):可以抱一下,但只能是男的抱男的,女

的抱女的,最好是那个女的也过来抱我,但不要去抱我女朋友。

不羁(男):会抱一下,但是要男的抱男的,女的抱女的。

你会让你的男(女)朋友去参加抱抱团吗?

查尔斯(男):不会。我女朋友长得漂亮,男的一定都会选她抱,不可以被别的男人抱的。

卢卢(女):会呀,很好的活动,我会和我男朋友一起参加。